

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE FAKULTA HUMANITNÍCH STUDIÍ UNIVERZITA KARLOVA

Autorka práce: Anna Chejnová

Název práce: *Iktómi: Lakotský šibal a jeho charakteristika*

Vedoucí práce: Mgr. Martin Heřmanský, Ph.D.

Oponentka práce: PhDr. Barbora Půtová, Ph.D. et Ph.D.

OBSAHOVÉ A FORMÁLNÍ HODNOCENÍ

Volba tématu:	<ol style="list-style-type: none">1. Mimořádně aktuální2. Aktuální pro danou oblast3. Užitečné a prospěšné4. Standardní úroveň5. Neobvyklé
Cíl práce a jeho naplnění:	<ol style="list-style-type: none">1. Vhodně zvolený cíl, který byl naplněn2. Vhodně zvolený cíl, který byl částečně naplněn3. Vhodně zvolený cíl, který nebyl naplněn4. Nevhodně zvolený cíl
Struktura práce:	<ol style="list-style-type: none">1. Originální – zdařilá2. Logická – systémová3. Logická – tradiční4. Pro dané téma tradiční5. Pro dané téma nevhodná
Práce s literaturou:	<ol style="list-style-type: none">1. Vynikající, použity dosud neběžné prameny2. Velmi dobrá, použity nejnovější dostupné prameny3. Dobrá, běžně dostupné prameny4. Slabá, zastaralé prameny
Přínosy práce:	<ol style="list-style-type: none">1. Originální, inspirativní názory2. Ne zcela běžné názory3. Vlastní názor argumentačně podpořený4. Vlastní názor chybí
Formální stránka:	<ol style="list-style-type: none">1. Výborná2. Velmi dobrá3. Přijatelná4. Nevyhovující
Jazyková stránka:	<ol style="list-style-type: none">1. Stylistika <ol style="list-style-type: none">a) výbornáb) velmi dobrác) dobrád) nevyhovující

2. Gramatika a) výborná
b) **velmi dobrá**
c) dobrá
d) nevyhovující

CELKOVÉ SHRNU TÍ A HODNOCENÍ

Bakalářská práce Anny Chejnové patří k těm, které se věnují antropologickému tématu – mytologické postavě šibala Iktómiho a její existenci v lakotské mytologii. Práce má logickou strukturu a centrální téma je zarámováno vymezením mýtu, konceptu šibala a jeho interpretací. Přestože většina práce představuje reflexi literárních pramenů, a je tedy nutně kompilativní, závěrečná část je opřena o kvalitativní obsahovou analýzu mýtů obsažených v knize *Mýty Lakotů aneb když ještě po zemi chodil Iktómi*, kterou uspořádal Jan F. Ullrich. Na jejím základě autorka stanovuje jednotlivé charakteristiky a rysy lakotského šibala Iktómiho. Závěr je spíše pouhé shrnutí, nikoli zhodnocení vlastního úsilí s náznakem dalšího možného pokračování.

Stylistická úroveň je velmi dobrá, bez překlepů a výrazných chyb. V práci však postrádám abecední řazení bibliografie. Domnívám se, že aspirantka mohla první část práce podpořit i další literaturou, jako je například původní solidní český text *Všudypřítomný šibal* od folkloristy Jana Luffera.

Anna Chejnová předložila práci, která naplňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Doporučuji ji k obhajobě s hodnocením výborně nebo velmi dobře v závislosti na jejím průběhu.

V Praze 24. 8. 2017

PhDr. Barbora Půtová, Ph.D. et Ph.D.